

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мажидовой Заграт Шехмагомедовны на тему «Профилактика гнойно-септических осложнений после абдоминального родоразрешения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4.- Акушерство и гинекология.

Актуальность работы Мажидовой Заграт Шехмагомедовны на тему «Профилактика гнойно-септических осложнений после абдоминального родоразрешения» обусловлена необходимостью поиска новых решений профилактики гнойно-септических осложнений родильниц, а также решением проблем, связанных с отсроченным лечением пациенток с данными осложнениями после кесарева сечения.

В автореферате изложены предпосылки, которые послужили основанием для выполнения диссертационной работы. Известно, что за последние 30 лет частота кесарева сечения в Российской Федерации увеличилась почти в 10 раз и сегодня приближается к 30%. Относительный риск возникновения гнойно-септических осложнений после кесарева сечения превышает таковые после родов через естественные родовые пути более чем в 20 раз, это связано с увеличением материнской смертности в нашей стране от септических осложнений. Поэтому автор обоснованно решил усовершенствовать диагностические и лечебные подходы для снижения частоты гнойно-септических осложнений после кесарева сечения при доношенной беременности. Для реализации четко сформулированной цели диссертантом определены задачи исследования, которые раскрывают основные направления работы.

Для достижения цели, поставленной в диссертационной работе, использовался комплекс современных лабораторно-инструментальных методов, позволяющий объективно оценить взаимосвязь гнойно-септических осложнений с наличием осложнений беременности, соматических заболеваний и данных лабораторных методов исследования.

Научная новизна работы выражается в том, что в ходе проведенного исследования установлена связь метаболических нарушений (ожирение 3-й степени, патологическая прибавка в весе за беременность) с гнойно-септическими осложнениями после абдоминального родоразрешения в доношенном сроке беременности. Проведена клиническая оценка эффективности применения тромбоцитарной аутоплазмы при кесаревом сечении в доношенном сроке беременности с целью профилактики развития гнойно-септических осложнений. Автором найдена взаимосвязь между наличием метаболических нарушений у беременных при доношенной беременности (ожирение 3-й степени, патологическая прибавка в весе за беременность) с полиморфизмами генов трансформирующего фактора роста- $\beta 1$ (TGF- β (CArs1800470)) и гена эндотелиальной синтазы оксида азота eNOS3 (G894T). Создан алгоритм профилактики гнойно-септических осложнений после оперативного родоразрешения путем кесарева сечения в нижнем маточном сегменте при доношенном сроке беременности.

Из научной новизны определена практическая значимость работы, которая выражается в выявлении у рожениц высокого риска развития гнойно-септических послеродовых осложнений после кесарева сечения в нижнем сегменте при доношенном сроке беременности: длительность безводного периода, патологическая прибавка веса за беременность, ожирения 3 степени, железодефицитной анемии тяжелой степени, а также обнаружение в посевах отделяемого из цервикального канала *Streptococcus agalactiae*.

В работе убедительно показано, что интраоперационное внутриматочное введение тромбоцитарной аутоплазмы во время кесарева сечения в нижнем маточном сегменте является эффективным методом снижения частоты гнойно-септических осложнений в послеродовом периоде. Установлена взаимосвязь гомозиготной мутации гена трансформирующего фактора роста- $\beta 1$ (TGF- β (CA rs1800470)), гена эндотелиальной синтазы оксида азота eNOS3 (G894T) со значимыми предикторами гнойно-септических осложнений после кесарева сечения в нижнем маточном сегменте при доношенном сроке беременности: ожирением 3 степени и патологической прибавкой в весе за беременность. Высокую практическую значимость представляет собой разработанный алгоритм профилактики гнойно-септических осложнений после кесарева сечения в нижнем маточном сегменте при доношенном сроке беременности, который является эффективным.

Высокий уровень статистической обработки материала вызывает доверие к полученным данным. Выводы и практические рекомендации закономерно вытекают из результатов проведенной работы. Практические рекомендации отражают содержание проведенного исследования и могут быть использованы в клинической практике.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне и имеет большую практическую значимость.

Таким образом, по актуальности, научной новизне, объему и уровню проведенных исследований и значению полученных результатов, диссертационная работа Мажидовой Заграт Шехмагомедовны на тему «Профилактика гнойно-септических осложнений после абдоминального родоразрешения», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - Акушерство и гинекология является законченной, самостоятельной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, согласно пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции от 18.03.2023 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - Акушерство и гинекология.

Даю согласие на сбор, обработку, хранение и размещение персональных данных.

Врач-онколог отделения
онкогинекологии ГАУЗ РКОД
Минздрава Республики
Башкортостан,
доктор медицинских наук,
Заслуженный врач РФ
« 18 » 10 2023 г.

Тту

Василий Александрович Пушкарев

Подпись д.м.н., Пушкарева В.А. «заверяю»

Ведущий специалист отдела
кадров
ГАУЗ РКОД
Минздрава Республики
Башкортостан



Министерство здравоохранения Республики Башкортостан Государственное автономное учреждение здравоохранения Республиканский клинический онкологический диспансер (ГАУЗ РКОД Минздрава Республики Башкортостан). Адрес: 50054 г. Уфа, Проспект Октября, 73/1. Телефон /факс: +7 (347) 216-3671, e-mail: ufa.rkod@doctorrub.ru.